
Kedaj bo desetek za kmetska 
posestva znižan? 

Beograd, 25. oktobra. 
Na številna vprašanja, ki jih je dobilo tajništvo 

SLS v Mariboru in posamezni naši poslanci: «Kedaj 
stopi v veljavo zakon, po katerem se od posestev, ki jih 
Prevzamejo sorodniki v prvem kolenu (otroci, od star
šev, ali mož in žena) od svojih sorodnikov, ne bo pla
čalo nobenega desetka (prenosnine, «procentov«), od
govarjam: 

Narodna skupščina (državni zbor) je začetkom ok
tobra 1923 na predlog in pritisk poslancev Slovenske 
ljudske stranke sprejela v zakon o taksah in pristoj
binah določilo: 

«Pri posestvih, kojih vrednost ne presega 2 milijo
na kron, se pri prevzemanju v sorodstvu v prvem kole
nu oprosti plačevanja desetka.« 

Naši poslanci, posebno dr. Korošec so finančnemu 
ministru predočili, da pri prevzemanju kočarskih ta 
kmetskih posestev prevzemnikom ni mogoče plačati vi
sokega desetka. Gospod minister je po daljšem dregaa
ju pristal na našo zahtevo in je naš pismeni predlog 
sprejel. Tudi zbornica je glasovala zanj. 

Ko bo kralj zakon podpisal in bo objavljen v Urad
nem listu, bo še le stopil v veljavo. Danes sem vprašal 
g. ministra, kedaj utegne zakon stopiti v veljavo. Iz
javil je, da okoli 15. novembra ali vsaj 1. decembra 
1923. Poprej še seveda nova ugodnost ne velja. 

Svetujem, da prizadeti počakate do tedaj s prev
zet jem posestev, dokler «SIov. Gospodar« ne bo poročal, 
da je zakon že v veljavi. 

Franjo Žebot. 

ZADRUŽNOSOCIJALNI TEČAJI. 
Od 12. do 23. novembra se vršijo zadružnosocijalni 

tečaji po tem redu: 
12. novembra (pondeljek) ob pol 10. uri dopoldne: 

Brežice v župnišču (za sodni okraj Brežice). 
13. novembra (torek) ob 9. uri dopoldne: Rajhenburg r, 

društvenem domu (za sodni okraj Sevnica). 
15. novembra (četrtek) ob pol 9. uri dopoldne: Sv. Vid 

na Planini v župnišču (za zahodno polovico sod
nega okraja Kozje). 

15. novembra (petek) ob pol 9. uri dopoldne: Kozje v 
okrajni hranilnici (za vzhodno polovico sodnega okra

ja Kozje). 
19. novembra (pondeljek) ob pol 9. uri dopoldne: Slo* 

venjgradec v Hranilnici in posojilnici (za sodni 
okraj Slovenjgradec). 

20. novembra (torek) ob 9. uri dopoldne: Šoštanj v cer
kveni hiši (za sodni okraj Šoštanj). 

22. novembra (četrtek) ob pol 9. uri dopoldne: št. Jurij 
ob Taboru v cerkveni hiši (za sodni okraj Vran
sko). 

23. novembra (petek) ob pol 9. uri dopoldne: št. Jurij 
Savinji v gostilni Čujež (za sodbi okraj Gornji

grad). 



Zadružno socijalni tečaj v Slovenski Bistrici in 
Ptuju smo morali iz nujnega vzroka zamenjati tako, 
da se vrši tečaj v Ptuju 6. decembra ob pol 9. uri do
poldne v minoritski dvorani in tečaj v Slovenski Bi
strici 13. decembra ob 9. uri v posvetovalni dvorani 
okrajne hranilncie. 

OBČNI ZBOR ŽUPANSKE ZVEZE ZA SLOVENIJO. 
se je vršil v nedeljo, dne 28. oktobra v Celju pri «Belem 
volu.« Občni zbor je otvoril in mu predsedoval načel
nik Županske zveze, g. poslanec Stanovnik,ki je v uvod 
»ih besedah sporočil poseben pozdrav dr. Korošca in 
povdarjal avtonomijo občin, za katere ohranitev se ho
če Županska zveza v prvi vrsti boriti. Kar začptkom ob
čnega zbora se je sprejel najostrejši protest zoper ita
lijansko nasilstvo proti našim primorskim bratom Slo
vencem in Hrvatom. Ko je g. načelnik Stanovnik še o
pozoril na «Hranilnico kmečkih občin v Ljubljani«, ki 
je pupilarnovaren zavod in v katerega naj nalagajo ob
čine svoj odvisni denar, za katerega se zahteva pupi
larna varnost, ako nimajo v bližini kakega našega pu
pilarno varnega zavoda, je g. tajnik Županske zveze 
podal blagajniško in tajniško poročilo o delovanju Žu
panske zveze v preteklem poslovnem letu. Županska 
zveza je priredila 10 županskih tečajev, med temi na 
Štajerskem tri in sicer v Rajhenburgu, Konjicah in v 
Slovenjgradcu; nadaljne tečaje je preprečil volilni boj, 
med katerimi so bile občine preobložene s pripravami za 
volitve. Tajnik Gabrovšek iz Ljubljane je predlagal iz
vršilni odbor Županske zveze, ki naj brzo rešuje tekoče 
posle; iz Štajerske sta prevzeta v izvršilni odbor gos
poda Martin Steblovnik in Miha Hrastnik. Dolg in te
meljit je bil razgovor o lastnem glasilu Županske zveze, 
ki je neobhodno potreben; upamo, da bo z novim letom 
že lahko začelo izhajati. Določili so se županski tečaji 
za bodoče leto, šest za Kranjsko in šest za Štajersko s 
Prekmurjem. Na Štajerskem se zaradi zadružnosocial
nih tečajev vršijo šele po novem letu. — G. vladni svet
nik Sporn je imel zanimivo predavanje: Župan kot urad 
na oseba. — Nato se je razvila še debata o kuluku, ka
tero je zaključila resolucija proti kuluku v obliki, ka
tero je priporočal «Slovenski Gospodar« št. 44 dne 18. 
oktobra. — Sklenile so se še resolucije glede namera
vanega ljudskošolsicega zakona, zlasti pa proti name
ravanemu občinskemu redu, glede katerega zahteva 
Županska zveza, da da vlada občinam načrt na razpo
lago, da ga občine proučijo in se o njem izjavijo. 


